



# 2017年常州市亲子阅读推广活动正式启动 十大活动，养成“阅读宝宝”

4月22日，2017年常州市亲子阅读推广活动正式启动。据悉，今年的亲子阅读推广活动，将以“阅读宝宝养成记”为主题，实施创建幼儿园阅读联盟等十大系列活动，协力全市上百个幼儿园加入，培养发展上千名阅读种子教师，影响受益上万户家庭，在全市营造浓厚的亲子阅读氛围。

许梦菡 刘国庆 文/摄



亲子阅读推广活动启动仪式现场

## 既长知识又增强亲子关系

亲子阅读不仅丰富孩子们的知识，还能在亲子互动中，增强爸爸妈妈和孩子之间的亲子关系。

去年6月份启动的2016年度常州市亲子阅读推广活动中，据不完全统计，半年多时间里各阅读点举办亲子课堂100多场，参与的孩子和家长近7000人次。

常州市机关幼儿园黄道馨老师说，有一名姓张的小朋友今年6岁，他和妈妈一起第一次走进课堂时，不爱说话，撅着嘴。

黄老师了解到，因这名小朋友的妈妈生了二胎，小家伙变得很敏感，爱闹脾气。进了亲子课堂后，一年时间不到，小家伙看了200多册绘本，不仅认识了很多字，亲子关系也越来越融洽。

## 今年将举办十大系列活动

为落实常州市“书香常州·悦

读生活”全民阅读有关要求，营造浓厚的亲子阅读氛围，4月22日上午，由常州市妇联、常州市教育局、常州市文明办主办，凡学（上海）教育、常州市幸福种子亲子阅读中心承办的“2017年常州市亲子阅读推广活动启动仪式”在北京师范大学常州附属学校隆重举行。

2017年常州市亲子阅读推广活动将以“阅读宝宝养成记”为主题，实施创建幼儿园阅读联盟、常州市小书虫的幸福剧场亲子绘本剧大赛、“和爸爸妈妈一起长大”公益绘本课堂、“宝宝看哪本”读书会、故事爸妈进课堂等十个系列活动，用阅读照亮儿童生命底色，让书香浸润家庭，为种好常州幸福树凝聚家庭正能量。

启动仪式当天，《东方娃娃》执行主编余丽琼围绕《绘本，让孩子走向明亮那方》作专题讲座，并推荐了她从国外书展带回来的高品质绘本。

## 创建幼儿园阅读联盟

今年的亲子阅读推广活动中，最值得关注的是创建常州市幼儿园阅读联盟。根据方案，将在各幼儿园自愿申报加入联盟的基础上，择优选拔100家幼儿园作为实验园区，建设“凡学童书馆”，为每个加盟园免费配置6000余册图书和提供各项服务，并授予“常州幼儿园阅读联盟”实验基地牌匾。

通过创建常州幼儿园阅读联盟，打造百万册常州幼儿园绘本藏书量，让加盟幼儿园家庭年均阅读量达到60册。同时，培养上千名幼儿阅读推广种子老师。

“和爸爸妈妈一起长大”公益绘本课堂，面向学龄前及小学阶段未成年人和家长，组织5家社会组织，设计开发亲子阅读主体课程及拓展延伸活动，在全市设立的绘本课堂示范点，利用周末时间每两周开展一次活动。

## 龙城“飞花”

“天下名士有部落，东南无与常匹俦”，常州自古诗才辈出，也深受文人墨客的喜爱。李白、白居易、龚自珍等文学大家都曾为这座城市留下诗篇。4月22日，由常州新北万达、现代快报常州分公司、常州市社区天天乐文化惠民服务中心、新华书店联合举办的“万达广场杯飞花令大赛暨常州诗词诵读会”在新北万达广场耀眼举行，吸引了不少市民热情参加，尤其是孩子们登台咏常州历代先贤、优秀诗词，诵读常州最美诗词，赢得掌声一片。

姚斌 葛小林 文/摄



## 新华书店推“青果朗读”计划 让阅读充满分享

为了迎接“世界读书日”和庆祝新华书店成立80周年，日前，“青果朗读”专场活动在常武购书中心广场举行。活动由常州市全民阅读办、常州市全民阅读促进会主办，常州新华书店有限责任公司、常州市图书馆和现代快报承办。

专场活动以解放路小学学生

们朗诵散文《春姑娘》拉开序幕，半个多小时里，不同年龄段的读者以书为媒，以声传情，自我表达的同时也感染了他人。

据了解，今年“书香常州 幸福阅读”全民阅读季将开展363项阅读分享活动，惠及常州全市人民群众，而“青果朗读”作为全民阅读季的重要活动内容，是常州

新华书店推出的创新阅读平台。“每一个人都可以走上这个舞台，通过朗读，将文字化为声音，让阅读充满分享！”常州新华书店有限责任公司总经理何志峰表示。

当天，由新华书店打造的“青果书房2.0版”也在南大街3楼正式亮相。

张敏

## 政府购买服务参与未保项目

4月20日，常州市民政局购买困境未成年人（留守儿童）救助保护社工服务项目正式签约，新北、钟楼、天宁三城区将分别由三家社会组织，接受市民政局的委托，完成该项目的具体实施。

据了解，常州市自2014年

开展困境未成年人救助保护工作，目前全市共有困境未成年人（留守儿童）1800余人。此次民政局向三家社会机构购买服务，由社会力量参与，安排一位社会工作者常驻常州市未成年人救助保护中心，专职负责该项目的运行。

承文菊 刘国庆

## “象宝宝”一落地就两百斤 恐龙园相关征名活动将同步展开



日前，在常州中华恐龙园内，怀胎22个月的大象伊芬顺利诞下雌性小象。据悉，这是在常州出生的第一头象宝宝。

据介绍，恐龙园自2009年引进大象，目前共有7头，此次是刚满20岁的伊芬第一次产仔。小象一落地，就有一米高，两百斤重（上图，景区供图）。

工作人员告诉记者，在恐龙园，除了伊芬，还有一头大象准妈妈也进入了待产期，在自然界里，象的繁殖率比较低，同一时间段有两头大象生产很难见到。目前，恐龙园24小时不间断对伊芬进行精心

呵护，在“坐月子”期间，伊芬的饮食除了香蕉、苹果、胡萝卜外，还有窝窝头、新鲜甘蔗。值得一提的是，伊芬每天还要喝3至5次红糖水补充体力，每次红糖水有五六公斤重。

“准备给象宝宝取个名字，因是在鸡年出生的大象，所以会有吉象的谐音，很有福气！”

恐龙园艺术团象队队长表示，针对首个象宝宝的征名活动将启动。小象出生后，还需要适应环境，伊芬也要适应做妈妈，工作人员会加强引导和看护，待它们适应环境后会与游客见面。

张敏

## “爱跑98汽油”常州试跑

昨天下午，6辆奔驰轿车缓缓驶入中石化常州分公司加油站，这是爱跑98品牌汽油1980公里行车试验活动的第4站。

据悉，爱跑98汽油是中石化自主研制的高端品牌汽油，自2016年11月11日在江苏省以来，经过近半年的推广，爱跑98汽油“提速快、动力强”的特点得到了广大客户认可。

活动当天，中石江苏石油

分公司、中石化天津悦泰公司和中国汽车技术研究中心天津索克汽车试验公司联合开展爱跑98品牌汽油行车试验活动。

据介绍，参与此次“爱跑98”汽油是中石化自主品牌，只在中国石化加油站销售，目前江苏省已在除南京、扬州、镇江外10个城市600余座中石化加油站销售，南京、扬州、镇江今年也将上市“爱跑98”汽油。葛小林

## 太湖湾淘春季千人毅行

4月22日“世界地球日”，千余名毅行者聚集常州太湖湾旅游度假区，用脚步丈量山水，用运动感受春天、践行环保。

此次毅行路全长约6公里，将太湖湾旅游度假区的山水风光和核心景点贯穿一线，苏州、无锡、上海等地的游客组团前来，更有国际友人加入队伍。

当天还有亲子游戏、成人拓展游戏、马术表演等活动。短短半天，大家置身山水，在如画的风景中拉近感情，收获欢乐。

据了解，此次活动由江苏省省运会太湖湾旅游度假区等主办，是太湖湾淘春季中的一项重要活动，已连续举办3年，备受游客喜爱。

毛磊 刘国庆